Приложение 1

Слово «прогрессия» ( progressio) латинского происхождения, встречается впер​вые у римского автора Боэция.
Прогрессии- частные виды числовых последовательностей - встречаются в памятниках II тысячелетия до н.э. в клинописных табличках вавилонян и в египетских папирусах. Вот задача из папируса Ахмеса.
«Пусть тебе сказано: раздели 10 мер ячменя между 10 человеками, разность же между каждым человеком и его соседом равна 
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 меры». При решении этой и других аналогичных задач  египтяне, видимо, пользовались правилом, которое можно записать в современной символике так: a = 
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Оно эквивалентно нашей формуле S = 
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Задачи на арифметические и геометрические прогрессии имеются и в древнекитайском трактате «Математика в девяти книгах», в которой нет, однако, указаний на применение каких-либо формул. 
Задачи на прогрессии, дошедшие до нас из древности, были связаны с запросами хозяйственной жизни: распределение продуктов, деление наследства и др. 
Возможно, что разные народы той далекой эпохи имели некоторые общие  приемы решения задач, которые дошли до нас, однако об этих приемах мы ничего не знаем.

Теоретические сведе​ния, связанные с прогрессиями, впервые встречаются в дошедших до нас документах Древней Греции. Уже в V в. до н. э. греки знали некоторые прогрессии и их суммы. Например: 
1 + 2 + 3 + …+ n = 
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 В «Псаммите» («Исчислении песчинок») Архимед впервые сопоставляет арифметическую и геометрическую прогрессии и указывает на связь между ними.  
В «Началах» Евклида есть теорема, которая по существу эквивалентна знакомой нам формуле суммы геометрической прогрессии : S
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          Некоторые формулы, относящиеся к прогрессиям, были известны китайским и индийским ученым. Например, Ариабхатта (V в.) знал формулы для общего члена и суммы арифметической прогрессии.

Первоначально под прогрессией понимали всякую чис​ловую последовательность, например, последовательность натуральных чисел, их квадратов, кубов. В конце сред​них веков и в начале нового времени этот термин пере​стал быть общеупотребительным. В XVII в., например, Джон Грегорн употребляет вместо прогрессии термин «ряд»; другой видный английский математик Джон Валлис применяет для бесконечных рядов термин «бесконеч​ные прогрессии».

          В XVIII в. в английских и французских учебниках появились обозначения геометрической прогрессии 
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. По аналогии знаком 
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 стали обозначать арифметическую прогрессию.

          В настоящее время  для решения некоторых задач по физике, геометрии, биологии, химии, экономике, строительному делу и даже в поэзии  используются формулы n-го члена арифметической и  геометрической прогрессий, формулы суммы    членов конечной арифметической и геометрической прогрессий, характеристические свойства арифметической и   геометрической прогрессий.
Приложение № 2(часть 1)
Карточка- инструкция.
1. Вариант 1
2. Рассмотрите три члена арифметической прогрессии, следующие друг за другом a
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3. Выразите a
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 и d.

4. Сложите полученные равенства.

5. Выразите из полученного равенства а
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. 
Приложение № 2 (часть 2)
1. Перепишите равенство а
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таким образом, чтобы в левой части оказались а
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2. Проанализируйте полученное равенство. Что оно означает?

Приложение № 3(часть1)
Карточка- инструкция.
Вариант 2
1.Рассмотрите три члена геометрической прогрессии, следующие друг за другом в
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2.Выразите в
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 и q.

3.Перемножьте  полученные равенства.

4.Выразите из полученного равенства в
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Приложение №3 (часть 2)
      1.Избавтесь в  равенстве 
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 от корня в  правой части.
2.Разделите полученное равенство на в
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 в
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      3.Проанализируйте полученное равенство. Что оно означает?

Приложение №4
Лист самоконтроля.

Вариант 1.

Найдите члены арифметической  прогрессии (а
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), обозначенные буквами 

а
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; -8; а
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; 4
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Решение.

Согласно характеристическому свойству арифметической прогрессии

а
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d = а
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 Ответ: а
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= -11, а
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Приложение №5
Лист самоконтроля.

Вариант 2

Найдите члены геометрической  прогрессии (b
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), обозначенные буквами 

b
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, если известно, что все они отрицательны.
Решение.

Согласно характеристическому свойству геометрической прогрессии
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Ответ: b
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